



夕陽正紅

XYZH

主办：中国科学院大连化学物理研究所离退休服务中心 2016年2月25日（第57期） 内部交流

我所两个项目喜获 2015年度国家科技奖励

杨维慎研究员等人完成的“分子尺度分离无机膜材料设计合成及其分离与催化性能研究”荣获国家自然科学二等奖，张华民研究员等完成的“全钒液流电池储能技术及应用”荣获国家技术发明二等奖。

科学家小行星命名仪式在京举行我所张存浩获此殊荣



贺张存浩名冠小行星

□刘伟成

张贴名榜冠行星，
存世千秋与月明。
浩气博学促科技，
星移物换祖国兴。

2015年度党支部 工作考核结果公布

一二九街退休、南山退休党支部等 17 个党支部获得考核优秀成绩；离休一、离休二、二站退休一、二站退休二党支部等 14 个党支部获得考核良好成绩。其余党支部考核成绩合格。

我所在辽宁省老科协 先进集体和个人评选中获奖

日前，辽宁省老科学技术工作者协会下发辽老科字 [2015]17 号文件《关于表彰第四届先进集体和先进个人的决定》，我所老科协科普报告团荣获“辽宁省优秀科普报告团”荣誉称号，我所李文钊研究员荣获“辽宁省优秀老科技工作者”荣誉称号。（文 / 简约）



春节走亲戚，是中国人祖祖辈辈传承的习俗。每年春节前，所领导都看望慰问我所离退休老同志。今年，2月3-5日，所长张涛、所党委书记王华等所领导在离退休服务中心同志陪同下，分头走访慰问了高龄、卧床及部分离退休老同志代表，深入到他们当中，拉家常，问冷暖，听心声，送祝福，并通过他们向全所离退休老同志及家人致以新春的问候和诚挚的祝福。

老同志表示，尽管离退休多年，却仍然关注研究所的发展，坚持通过所报《化物生活》和离退休服务中心编发的《夕阳正红》等及时了解研究所的发展情况。老同志对各级领导多年来的关心和照顾表示感谢，并提醒在职人员注意身体健康，同时祝愿研究所事业蒸蒸日上。

春节前，我所领导、离退休服务中心、离退休党支部、管委会共计走访离退休老同志 122 人。

（文 / 简约 图 / 李洪清、田丽）

我所领导春节前走访慰问老同志



老年大学合唱团招收新学员通知

为进一步丰富、充实退休职工的文化生活，满足部分声乐爱好者学习合唱、参加合唱团活动的愿望和要求，促进合唱团的发展壮大，经研究决定，从2016年新学期开始，招收一批新学员，自本通知发出之日起，开始报名登记。

此次招收新学员起点低，数量大，凡本所退休职工及其家属，爱好声乐，具备必要的基本条件，通过简单考核，既可成为新学员。望广大声乐爱好者莫失良机，踊跃报名参加。

合唱团在老年大学学期内，每周二下午在社区二楼教室集体授课，由专业教师指导，学习合唱基本知识和技能，并通过学习演唱中外优秀合唱作品进行实践。学员除参加所内节日联欢，还有机会代表化物所参加大连市老教授协会合唱展演等大型活动。

报名方式：在二站活动室管理员孙凤鸣处报名登记并等候通知

电话：84800453

大连化物所老年大学合唱团



◆更多老年大学学习信息请关注老年学习园地微信公众平台查询。

自然、简约、静谧的北欧之游

退休了，终于能够放弃近四十年紧张的工作和辛苦的谋生，而将此期间不易得到的快乐通过旅游得到充分的释怀。首先，踏上了地理位置离我们很远，但距离北极点不远的北欧四国丹麦、瑞典、挪威、芬兰。

踏上了异国的土地，才感觉到旅行的开始。北欧美丽的自然风光，人均绿化面积居欧洲之首，让世界游客

趋之若鹜。特别是风景如画的挪威峡湾小镇，堪称大自然鬼斧神工的绝妙景致。北欧的乡村房屋为小别墅风格，庞大的建筑物都集中在城市里。夏日明媚，四处清波荡漾，鸟语花香。在乡村，披着碧玉般莹润树叶的森林恣纵地向天边延伸，大片金黄的燕麦、花儿盛开的牧草铺展在林前。一幢幢以艳丽色彩涂饰的、造型别致的小楼掩映

在绿树丛中。这里的冬季天空会有美得让人窒息的七彩极光，让你恍若置身于一个童话世界。而伴随我们每一个人长大的安徒生童话，他的故乡就在——丹麦哥本哈根。在北欧四国的城

市里，常见有上百年历史的建筑物。老建筑是一个城市最直观的历史，需要精心地维护并传承。北欧四国的政府机构所在地往往都有其历史，辉煌壮观的建筑也如此，年轻的瑞典首都的市政厅也有86岁了。北欧四国实行高税收、高福利制度，按收入比例纳税，高收入高纳税，用以实行全民保障，让国民创造生活，也享受生活。

十天四个国家的北欧之游，也只能是走马观花，错过的地方很多。北欧四国的景致各有千秋，但属于它所独有的那一份自然、纯净、清新、简约的静谧之美，却让我流连忘返，记忆深刻。

(文 / 图 白雪芳)



我的养生观 音乐会

□杨兰娜

一场由大连市外经委为在连工作和学习的外国朋友组织的一场 2016 新年《国之交、民之亲》音乐会拉开了辞旧迎新的序幕。接连几日来，随着新年的一天天临近，大连的迎新春舞台也是目不暇接、异彩纷呈。由国内梅花大奖获得者、名角裴艳玲主演精彩绝伦的京剧《赵佗》、由中国京剧院倾情奉献《梅兰芳华》、圣诞之夜美国纽约哈莱姆合唱团成立十周年音乐会、由 88 岁老戏骨蓝天野主演的话剧《冬之旅》、由舞台常青树刘晓庆一人独担的大型话剧《风华绝代》、戴玉强独唱音乐会，长影乐团、中央乐团音乐会，等等，等等。作为浪漫之都的大连为滨城的百姓请来了国内外数家艺术水平高超，演出风格高雅的艺术团体，让远离京城的我欣赏到了国内外顶尖级高水平的演出。这些年来喜爱艺术的我，从晚风习习的夏夜，到白雪漫天的隆冬，从有着百年历史的人民文化俱乐部到横空出世、屹立在东海之滨年轻的艺术殿堂东港国际会议中心保利大剧院，都留下了我追逐高雅艺术脚步，在艺术享受的同时也提升了我的欣赏品味，成为我退休生活中不可或缺的精神享受。顺便说一下，两家大剧场的每一场演出都有 30 元的惠民票，会员卡在这基础上还可以享受八折优惠。两家剧院的交通也格外的便利，人民文化俱乐部自不必说，东港大剧院更是有地铁和 13 路车直通门前。有喜欢艺术的朋友可以非常方便的前往。



点赞八十岁老友照料百岁老母亲

□杜鸿章

百德孝为先，我的镇江老乡刘万春老师今年七十八周岁了。去年他回老家为母亲操办了百岁生日。因为今年他弟媳生病，弟弟与弟媳在家乡照顾母亲有困难。刘老师不顾自己年事已高，亲自回镇江将老母亲接到大连，独自担当起照料百岁老母亲饮食起居的重任。八个多月来在老刘的悉心照护下，他老母亲身体健康，神采奕奕。我们真为他有这样高寿健康的老母亲而由衷高兴。

刘老师在照顾老母亲的同时每天清晨仍坚持晨练，在所区山上大道倒走 4000 米，他已经坚持二十多年。并且他还抽时间上网，制作 pps，发送给众多好友分享。

我的老乡刘万春老师这种孝心，这种乐观、开朗的心态和坚韧不拔的毅力值得点赞，值得学习！

耕耘不止老有所为的老贺

□易尔玖

今年元旦，78 岁的贺曼罗历时一年多编写的 30 余万字的《建筑结构胶黏剂与施工应用技术》一书（第二版）在北京各大书店面世了。

近年来建筑结构胶技术持续创新。该技术已扩展到高铁、地铁、公路、桥梁、机场、水利、市政交通及积木式房屋建造，灾害后的各种修复、加固等多个领域。该书对此进行了较全面的总结与阐述。

退休后，老贺耕耘不止，在家人、朋友的大力支持下，出版了七本书（两本合编），这些书籍和所发表文章，字数有 200 万之多。此外，他还坚持帮助指导大连理工大学胶粘剂领域的硕士研究生八年之久。

在我所离退休群体中，退休仍耕耘不辍的不止老贺一个，这反映了化物所离退休职工的阳光心态、幸福生活、老有所为的夕阳红正能量精神！

退休好日子

□徐长海

退休无挂碍，解甲一身轻，
告别名利场，自在度余生。
歌舞猫步俏，琴棋书画精，
悠哉较球技，淡定砌方城，
远行胸臆畅，郊游益神清。
诗赞河山美，景收镜头中，
节日常团聚，时温战友情，
相携入盛世，争做长寿星！

心路

□易林林

年少不学无人顾，
垂垂花甲始习书。
寒暑朝夕未敢怠，
晨临羲之晚米芾。
人至古稀方悟道，
耕耘不休成大儒。
笑谓寒仕终为家，
谁解吾辈心头苦。

老有所乐歌

□孙本繁

淡泊名利，笑对人生；
学术创作，尽力而行；
乐道桥牌，战胜疾病；
坚持散步，持之以恒；
读书看报，外语不扔；
掌握电脑，国际贯通；
与友往来，其乐无穷；
悠哉悠哉，永远光明。

季羨林：老年十忌

- 一忌 说话太多
- 二忌 倚老卖老
- 三忌 思想僵化
- 四忌 不服老
- 五忌 无所事事
- 六忌 提当年勇
- 七忌 自我封闭
- 八忌 叹老嗟贫
- 九忌 老想到死
- 十忌 愤世嫉俗



安全提醒



前段时间，有一男子，50多岁，皮肤较黑，自称张波，谎称自己是化物所离退休服务中心工作人员，到我所一二九街某老同志家中，以所里为40年以上工龄的老同志提供所福利低价购买55寸彩电或米面油等为由，骗取老同志家属1080元现金之后离去（当时这位老同志外出，家属不认识我离退休服务中心工作人员）。刚刚老同志家属来电核实才发现被骗

在这里，提醒大家一定要提高警惕，不要轻易给陌生人开门，不要让陌生人进入家中，不要轻易相信所谓福利等谎言，要保护好自己及家人的人身和财产安全。

另外，请各位老师跟家人介绍一下，所离退休服务中心三人（王江、李洪清、田丽）基本情况，以免类似情况再次发生。



新华医院 肛肠科
孙哲教授 13700083070

(杨兰娜老师的儿子，如有需要可与他联系)



孙生才老师被松江路
小学聘为艺术顾问啦。